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Règle de l'octave

Michel Corette, le Maître de Clavecin (1753) : "Il ne faut pas passer trop légèrement sur l'étude
de la règle de l'octave.C'est elle quivous servira de guide; en un mot, c'est la Boussole de l'accompa-
gnateur, qui doit toujours savoir dans quel ton et sur quel degré du ton il est, et l'accord qui lui
convient, sans quoi il a bientôt fait naufrage."

Dans les exercices au verso,
les tonalités sont données mais pas les chiffrages. Savoir sur quel degré
se trouve la basse et utiliser le chiffrage de la règle de l'octave (sauf si un chiffrage est indiqué).

A partir du troisième exercice, les tonalités sont indiquées de manière relative : Le chiffre romain
est le rapport de la nouvelle tonalité avec le ton principal.

Ex : Ton principal Ré M. IV= Sol Majeur

Si le mode n'est pas indiqué, il s'agit du ton voisin.
Ex : Ton principal Ré M II = mi mineur , Vm= la mineur

Les chiffrages d'origine sont donnés à titre indicatif. Notez les différences de signification (du trait, du cinq barré...).

Compléter en dessous de la clé de fa les chiffrages modernes.
Les chiffrages modernes ne sont pas plus internationaux que ceux d'origine. Chaque époque, pays, région, voire
compositeur, a utilisé son système...
Pour transposer, il est utile de savoir quel chiffrage correspond à quel degré (ascendant ou descendant).

Savoir transposer par coeur, dans tous les tons, les trois réalisations suivantes :
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Exercices


